

第 59 講 神預定的美意

聖經解答為什麼

我們打開聖經，看羅馬書第十六章26節：「這奧秘如今顯明出來，而且按著永生 神的命，藉眾先知的書指示萬國的民，使他們信服真道。」聖經是藉眾先知的書積累起來成為一本聖經，有六十六卷，它的作用就是說明 神旨意的奧秘，「永古隱藏不言的奧秘」，也解答科學家們所不明白的事。 神為什麼創造諸天宇宙萬有？為什麼宇宙中有個大爆炸？為什麼有這樣智慧的設計？為什麼有這麼大的能量注入？為什麼有這麼長的一段時間？為什麼地球與天空所有的星球都不同，是一個特異的地方？為什麼，為什麼，為什麼？有許多的為什麼。假如不讀聖經就一直糊塗到底，永遠不能明白。

神的造化之工

聖經是一本 神創造諸天宇宙萬有的「總說明書」，所以這些為什麼都有解答。比如說 神為什麼創造天地萬物，有原因的，這些都是「給人預備可住之地」、讓人使用的一個美好預備。

神用這麼長的時間造萬物，各按其時成為美好，造出人、事、地、物這許多的品類，聖經裏叫做萬物。這些萬物產生的叫做萬事，萬事都有理由，都有它的背景，有它的原因，有它的經過，有它的作用，也有它的結果。那麼 神造這一切的東西就有一個大的計劃，為了人，這是 神創造諸天萬有一個大的計劃。根據科學家們現在的預測，從大爆炸開始，從創始到現在已經有158億年了，並且

在每一個時段裏，神的能力就造成各樣的東西，這種叫做「神的造化之工」。

神在時間裏為人預備

神造萬物，按照時間來成就，最後神預備一個非常適於人居住的地方，那就是創世記第一章開始，「起初神創造天地。地是空虛混沌，淵面黑暗；神的靈運行在水面上。神說：『要有光』，就有了光。」這裏第1節是起初神用時間創造天地，起初的那一段。後來這個地（要為人預備可住之地）就發生了一個變化，有所謂古代的這個冰期，空虛混沌，把古代的生物、植物都埋在地底下。又經過一段年日，它們已經在地裏頭變成了石油、變成了煤，為人預備好發熱的東西後，接著神才開始說有光，「就有了光」。然後空氣分開，水，天上的水、地上的水分開，然後神讓埋在地底的樹木又從地裏長出來，然後神又讓太陽、月亮重新發光，來照著地球，就有了記號，有了晝夜，也就定了「日子」、「年歲」，所以像這些都是經過時間一步一步地成就、一段一段地成就，所以神造萬物，各按其時。

神造人是為了永遠

最後到了第六個階段，在聖經裏說是第六天，神就造人，但是在聖經這個奧秘裏說，神造人不是為了時間，不是就短短的一段時間，神造人卻將「永遠」安置在世人心裏，神所設計的人是為了永遠。

所以我們這個人、這個身體、這個形象、這裏頭一切的物質都是為了永遠。比如我們全身有100萬億的細胞，尤其腦細胞有1000億腦細胞，這些都是為了永遠，雖然是有一個物質的肉體，但那是為了永遠準備的，這就是奧秘的第一步。時間是為了「造就人」，人是為了「永遠」，這就叫「永古隱藏不言的奧秘」。神用了這麼長的時間造了諸天宇宙萬有和地球是「為了人」。人是為了神要得著一個「本體的真像」，所以這麼長的時間、這麼多的事物都是「為了人」，但是「人」是為了神自己要取得一個「本體的真像」，因為神道成肉身、神在肉身顯現，這是「永古隱藏最大的一個奧秘」。

兒子的奧秘

另外又有一個奧秘，說「這世界的人有娶有嫁」，「人要離開父母，與妻子聯合，二人成為一體，這是極大的奧秘」。這個又是一個大的奧秘，為什麼呢？神要讓世界上有人，為人預備可住之地，人總要有。但是人不是神一下子就造滿了的，不是。這很奇妙，神要讓人一個一個地生，這叫「有娶有嫁的奧秘」。神要讓人「經歷愛」，經歷「二人成為一體」，然後讓人生生不息，一代一代地生出來，為什麼呢？就是讓生下來的人都要「作兒子」，這就是「兒子的奧秘」。因此，這都叫奧秘，神為什麼這麼做，聖經都有說明的。所以聖經是神的「總說明書」。

謹守遵行神的誠命

那麼人彼此相愛，處家庭要怎麼處，要怎麼樣愛，要怎麼樣教養兒女，神都有說明，你照著神說明的去做，你就平安穩妥蒙

福。這也就是在舊約時候，神說：我的律例典章法度，你們要照著去做，要謹守遵行，你們「出也蒙福、入也蒙福」，一切都順利。你若違背我所安排的這些律例典章法度，那你們就「有禍」。

所以我們注意：聖經叫福音書是有它的道理，因為人若照著神所說的去生活、工作、居家過日子，無論做什麼都蒙福。必須要照著聖經說的一點不錯去做。假如不按照神這樣安排，神的律例典章法度，就是律法書所說的，律法書連吃東西都有規矩，連環境、環保都有，大家還記得利未記第十一章說你們什麼可以吃，什麼不可以吃，這都是讓人蒙福的。你要照著神所設定的標準去吃，那就是守「健康律」，守「優生學」，就是說你一定不生病，你一定健壯又幸福。假如你亂吃，神不讓吃的你拼命吃，你就「有禍」，因為病從口入，你吃錯了一定生病，並且身體不好。所以這個聖經連你的生活、你的環境、你的房子要怎麼潔淨、環境要怎麼清理，甚至於大小便怎麼處理聖經都有寫。在以色列住帳篷的時候，他們都有規定要怎麼處理，這是環保意識。在聖經裏都說得清清楚楚，我們要照著這些去做我們就蒙福，我們違背這些規律我們就有禍，生病、遇戰爭、遭天譴、天災人禍都會臨到，這是人自找的。

所以神給了人自由意志，人應當按照神的話去做，這就是後來有了人類以後，各國、各族、各民、各方所面臨的問題，他們都不查考聖經，也不按照聖經去做，所以就蒙禍。還有其中有個最大的罪，即人不敬畏耶和華。人為自己弄了很多的偶像，發明很多人造的神、人假設的神，這罪混亂真道，使人更蒙了大禍。

神的美意讓人生養眾多

還有很多異端邪說讓人不娶不嫁，這麼一來，神要許多的兒子進榮耀裏的這個計劃就被阻礙了。像同性戀，像出家當和尚、當尼姑，甚至於天主教裏的修女、教士，這些都是違背神的美意。

他們卻不自知，還覺得自己有理由，選用些歪理來說他們的作法是對的，其實這都是滅絕人類的作法。大家想想看，人都不娶不嫁了，在這個世界上人不都滅絕了嗎？哪還有小孩呢？哪還有下一代呢？沒有了，就沒有兒子了。

神給人兒子的名分

「沒有兒子」會阻礙神的計劃，神要人在這個世界裏有娶有嫁，讓人生養眾多，遍滿地面，神快地「把兒子訓練好」，都帶到榮耀裏去，這是神的計劃，萬事萬物都是為這個預備的。人沒有這樣做，人就中了魔鬼的詭計，所以今天我們說，這樣讀聖經我們就明白了神旨意的奧秘，就知道在創造之先，神就在基督裏預定我們「得兒子的名分」。

聖經上說是神在創世以前就在基督裏揀選我們，這都在神奇妙的安排之中。神造人，造大批的人，及至時候滿足，這個地上的人多起來了，「神就差自己的兒子為女子所生，要把律法以下的人贖出來，叫他們得兒子的名分」。人有了兒子的名分，神兒子的靈就進入人裏邊，我們就重生了，基督的靈就在我們裏邊，這都是神的計劃，所以這叫什麼呢？這叫神旨意的奧秘。

得生命的冠冕

那麼等到這個世界萬事萬物人都經歷了、經練了，人都被記錄了，人也經過試驗了，而且經過試驗成功了，人就去「得生命的冠冕」。聖經裏說人遇見試探、試練，都是好的，這是 神為愛祂的人所預備的，叫人經過試驗以後就得「生命的冠冕」。這裏說得很清楚，你經過這些試驗，你這個生命才能夠「成全完備，毫無缺欠」，神要用百般的試練來熬練、來磨練、來訓練這個生命。

這些生命經過人事地物、萬事互相效力，我們從其中就得到益處了，就磨成祂兒子的模樣，使祂兒子——我們的主耶穌基督在眾弟兄中作長子，祂就把我們帶到榮耀裏。基督做萬有的主，做萬王之王，那我們這些訓練好的、成全完備毫無缺欠的、靈魂體全然成聖的，就在祂顯現的日子完全無可指摘地都進到榮耀裏，與祂一同統管萬有，這就是 神整個的計劃，這叫永古隱藏不言的奧秘。假如我們基督徒都明白了這個，你受一點試驗，你也就不覺得什麼了。

得極重無比永遠的榮耀

就像保羅，保羅說今天我們所經歷的苦楚、現今的苦楚若比起將來要顯于我們的榮耀，就不足介意了。並且他還明說「這至暫至輕的苦楚要為我們成就極重無比永遠的榮耀」。

所以保羅對在時間裏經歷的這些事，他明白萬事互相效力那個美意，那個 神預定的美意，他的心就堅固了。所以像兄弟我慢慢地明白了 神這個旨意的奧秘後，在世界上所發生的一些事，大概都能參透，都能明白，這世上的一些小小的事就不足介意了，都是為了

成全我們，成就 神預定的這個美意，讓我們與祂到永遠中享榮耀。那麼這一點訓練是應當的，是好得無比的，所以不光甘心樂意接受這些試煉，還巴不得這些試煉能產生功效，把我們改變得好一點。

明白 神旨意的奧秘

所以在雅各書第一章2節說：「我的弟兄們，你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂」。 神給我們一點功課學習學習，那是好得無比，是增添我們統管萬有的智慧和能力，這就是我們對 神旨意的奧秘藉著聖經所瞭解的。

那麼我們在這個百般的試煉中，我們在這個萬事的效力下，在我們所經歷的這個人事地物所有發生的林林總總、大大小小的一些事故，都有 神「預定的美意」，都是 神為造就兒女「預先設定」的一些過程。就好像一個機器全自動化都安裝好了，一個物品投入這個全自動化的機器以後，到哪兒要敲一敲，到哪兒要擠一擠，到哪兒要砸一砸，到哪兒要縫一縫，到哪兒要點一點，這個機器全都設定好了，是一個預定的。

了解 神預定的美意

神都設計好了，在萬世以前， 神都設定好了， 神在我們每個人身上都有祂預定的美意。我今天還要告訴弟兄姊妹一個大的奧秘，60多億人有60多億個預定的美意，你不能讓一個人完全跟你一樣，不可能，因為每一個人的自由意志、他的方向、他的想法都不一樣，所以 神就給他安排了適合他的那一套，磨練他成才的一些萬

事萬物。所以萬事互相效力，他有他的一套，你有你的一套，我有我的一套，這是 神設計這個諸天宇宙萬有的時候，預定所有萬事發生在我們每一個人身上都不相同。

但是過程差不多都一樣，所以「現今的事早先就有了，將來的
事早已也有了」。所以聖經裏磨練人的方式都一樣，但是各個人不同的，各人有各人的時間，有各人的地點，有各人的相對的人物，有各人的事故產生。這些變化太大了，這叫萬事萬物有變化，這一切可變的都為成就一個不變的，就是為要把我們帶到榮耀裏去作「神的兒子」。

神造就兒子們成就祂的美意

也就是 神的兒子從各個角度、各個國家來造就兒子們，聖經裏說的很有趣，叫各族、各民、各國、各方，用了四個「各」，就是各人都不相同，「各人照自己的工夫得自己的賞賜」，聖經一提就是每一個人都不同。現在世界上有60億人口，60億有60億不同的計劃。所以這是偉大的工程，這是 神預定的、設計的美妙，這個我們要明白。一個人最糟糕的就是老想用自我的意志，用自己的那一套方法加諸到別人身上，這就不對了，這就叫獨裁，這就是一個錯誤的作法、思想。

神的工作是各個的、個別的，這也是「神旨意的奧秘」。你看見一個人，你怎麼用心要想改變他，他不會按照你的意思改變，因為 神在他身上有預定的美意，神要把那人塑造成什麼樣你不知道。因為 神有 神的計劃。但是他只要在基督裏，那就是 神的工作，「神要成就這工直到耶穌基督的日子」。